

西雅图灵粮堂 - 小组查经材料

(使用生命河灵粮堂教材)

第一时段：欢迎你来（15分钟）

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

第二时段：敬拜赞美（20分钟）

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为教会祷告。

第三时段：话语共享（45分钟）

回应主日信息—聚会前，请上网仔细重听一次

1. 上主日信息的中心思想是什么？哪一句话，你的印象最深刻？
2. 听完信息，你有何回应？或有什么实际的行动呢？

本周主题：神必保护忠心服事祂的人

经文：使徒行传：23:1-15

背诵经文：当夜，主站在保罗旁边说：放心吧！你怎样在耶路撒冷为我作见证，也必怎样在罗马为我作见证。（徒 23:11）

在推罗的门徒们被圣灵感动之后，就对保罗说“不要上耶路撒冷去”；而在传福音的腓利家，保罗也看到全家都顺服圣灵的好榜样；再加上先知亚迦布领受从圣灵来的感动，预言保罗上耶路撒冷将要被捕。可是，保罗仍执意要上耶路撒冷。果然，保罗在耶路撒冷的圣殿里被一大群犹太人抓住，甚至要下手杀害他。幸好罗马的千夫长闻讯及时赶来，救了保罗一命，但却也把他捆锁起来。千夫长为了要知道犹太人为何要控告保罗，于是，就让保罗在公会众人面前说明清楚。保罗到底说了甚么？他又会遭遇到甚么样的事情呢？请读今天的经文。

一、要刚强勇敢面对逼迫你的人（徒 23:1-5）：(请先读 V.1-5 再读下文)

A. 保罗存无亏的良心行事为人(1)：保罗对着祭司长和全公会的犹太人作见证，一开始他就称呼他们为“弟兄们”，而不是一般称呼公会的人为“民众的长官与以色列的长老们”。意思是，保罗和他们是站在同为以色列人的地位说话。接着保罗说，他在上帝的面前行事为人都是凭着良心，直到今日。”意思是说他并没有犯任何得罪上帝，得罪人的罪。因保罗知道自己是被上帝所拣选、所托付到外邦人当中传扬使人得救的福音，同时，他的行事为人并没有违背任何律法上的规条，他是经得起考验的。

B. 保罗因敬畏神就不惧怕人(2-5)：当时的大祭司亚拿尼亚听见保罗所说的话，就非常的愤怒，于是，就吩咐人打保罗的嘴。因他看保罗明明就是一个脱离犹太教，投奔基督信仰的叛徒，是个变节者。这样的人又怎敢自称是凭着良心行事为人的呢？保罗被打就义正词严的指责大祭司是“粉饰的墙”。这个指责就如同当时主耶稣指责法利赛人一样，都是假冒为善的人。身为大祭司就应照着律法的精神，按着公平、公义的原则来审问。怎么可以在审问还未清楚之前就惩罚人呢？保罗敬畏神，也非常的明白律法，知道何为是，何为非。因此，保罗因敬畏神就不惧怕大祭司的权势，用极严厉的口吻和用词来指责大祭司的不对，并说，神必要惩罚这样的人。从保罗的作为来看，我们基督徒一定要有知识并知道该如何维护自己的权利，这样，才不会被人随意的欺负。当旁边的人听到保罗如此严厉的责备大祭司都大感惊讶，就说“你在辱骂神的大祭司吗？”非常讽刺的，大祭司本因按照神的律法行事，但他却是公然的违反律法，不但打保罗，甚至想要陷害保罗，就如同当年陷害并杀害主耶稣一样。因此，保罗才会用一种非常讽刺的口吻说“我不晓得他是大祭司”。意思是说，我不知道原来这样违反神律法的人竟然会是大祭司啊！然后，保罗引用出埃及记 22:28 的经文结束这段的对话。

讨论问题 1：当你没有做错任何事，同时，你也是问心无愧时，却有人故意诬赖、攻击你。你会有何反应？（破冰题）

讨论问题 2：保罗为何可以如此勇敢地面对这些有权有势的宗教领袖？他们为何要如此的迫害保罗呢？（观察题）

二、要有聪明智慧面对逼迫你的人(徒 23:6-10)：（请先读 v. 6-10 再读下文）

A. 保罗临危不乱掌控局势(6)：保罗虽然面对这一群要来逼迫他的人，但他却是临危不乱，他细心观看这公会里有一部份是撒都该人和其余的是法利赛人，而他们对于是否有死人复活的看法迥然不同的。于是，保罗就特意挑起这样有争议的议题，同时，又说自己是法利赛人，他今天之所以受审是因传讲死人复活的信息。保罗如此说一方面是挑起双方的争辩，一方面博得法利赛人对他的好感，增加撒都该人的反感。藉此转移他们联合对他的攻击。

“撒都该人”的成员大多属于上层的富裕人士，在政治上很有地位；他们非常注重道德行为，接受摩西五经，却不看重先知书，也不接受古人的遗传；他们不相信死人会复活，认为人死了就完全的消灭了，所以，没有鬼魂，也没有天使。

“法利赛人”则是尽力的要守住律法和遗传，好叫自己高过普通的人们；他们因注重守律法，就渐渐地趋于注重外面，而忽略了内心；外面是死守规矩，而内心却是依旧败坏。所以，耶稣常指责他们是假冒为善。

B. 两党宗教人士起了激烈的争论(7-10)：保罗的计策果然奏效，引起这两方激烈的争论，因撒都该人不信有死人复活，也不信有天使和鬼魂之说；而法利赛人则是两者都信。因此，双方就起了非常激烈的争辩，不但动口，甚至都要大动干戈，动手起来，整个场面十分的混乱、脱序，双方剑拔弩张，而保罗就在夹在他们中间，简直就是险象环生，非常的危急。此时，千夫长看见保罗处在这么危险的境界，恐怕保罗被他们扯碎了。于是，就马上下令要罗马士兵赶快的把保罗救出来，并把保罗带到罗马的营楼里。

讨论问题 3：保罗在公会受审时，用了什么策略而使双方起了争论？又产生了什么结果？（观察题）

三、神保护拯救忠心服事祂的人(徒 23:11-15, 23)：（请先读 v. 11-15, 23 再读下文）

A. 主给保罗的安慰和鼓励(11)：当夜，主亲自站在保罗的旁边，这对正在面对审判，不知前面的道路当如何行的保罗来说，是一个多么大的安慰和鼓励。主并对保罗说，放心吧！可见保罗心里在面对目前的景况是有些担心的。主又说，你怎样在耶路撒冷为我作见证，也必怎样在罗马为我作见证。在这里，主向保罗指明他将会平安的被带领到罗马，并使用保罗

继续为主作见证，这也是为什么保罗后来会上告于该撒的原因。

B. 主出乎意料的拯救保罗(12-15, 23)：就在此时，犹太人就密谋要杀害保罗，并许下毒誓，若不将保罗刺杀成功就不吃不喝，他们有四十多人共谋誓要杀死保罗。而在这个过程中，主却借着保罗的外甥和千夫长破坏了他们的计谋；同时千夫长还差派了两个百夫长和四百七十个罗马官兵，一起护送保罗到西泽利亚，巡抚腓力斯那里去。这个千夫长之前明知保罗是罗马公民(徒 22:27-28)，但他却让保罗在犹太人的公会面前受审、被打，这已经违反了罗马的法律，没有尽到保护罗马公民的权益，这事若被追究起来的话，他极有可能会遭到很严重的惩罚。因此，他也害怕万一保罗若再发生任何一点点的差错，他就完了。同时，这也是主照着祂给保罗的应许来保护、拯救保罗。我们看到保罗实在不像一个被囚，遭到解送的犯人，倒像是一个非常尊贵的达官贵人，威风凛凛地骑着马，身旁还有一大批的罗马军兵一起在护送他，平安的到达目的地。主的确是使万事都互相效力，叫爱神的人得益处。主保护、拯救保罗真是超过我们所能想象的。（请参阅 16-24）

讨论问题 4：神如何看顾、搭救忠心服事的保罗？从保罗的经历中，如何激发你继续地忠心服事主？（观察、应用题）

讨论问题 5：你曾否经历主的拯救？请简短见证。（应用题）

祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢！因为祢的眼日常眷顾我们，就如同保罗在犹太公会受审时，遭受不公平的对待，甚至是发生危险时，祢都保守、看顾、保护他，并给他带来适时的安慰与带领。我们求祢帮助我们，不管我们现在是处在什么样的光景里，让我们的心可以更加的来倚靠祢，好让祢的大能大力来庇佑我们，使我们可以靠祢得胜一切的环境。谢谢祢的恩典！垂听我们的祷告。我们如此祷告乃是奉主耶稣基督得胜的名求。阿们！

第四时段：祷告服事（10分钟）

请小组长带领大家，为彼此的需要祷告。